

Noticias

Mañana 4

de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde

el comandante de ingenieros Sr. Cuadra, con fuerza de ingenieros y de infantería de marina y con una guerrilla de voluntarios, encontró una fuerte partida insurrecta emboscada en la manigua, cerca de Güñe, extremo occidental de la provincia de Pinar del Río.

Los rebeldes hicieron un nutrido fuego sobre nuestras tropas y mataron los caballos del capitán Alcántara y del teniente Lorente.

El fuego duró hora y media. El teniente Medina, que manda una guerrilla de infantería de marina, notando que el enemigo trataba de envolver a nuestras tropas, salió a atacar a los insurrectos y les hizo dos descargas.

El enemigo retrocedió. Entonces se procedió a la cura de los soldados heridos, y cuando estaba ocupado en esta faena el médico de infantería de marina D. Aurelio Guerrero, volvieron los rebeldes a hostilizar a las tropas, cayendo heridos un practicante y un enfermero.

Ignórase el número de bajas de los rebeldes. Incorporada luego fuera de la columna que manda el general Melguizo, se formó un núcleo que el día 25 llegó a la Loma de Chacel y al lugar donde se halla una torre heliográfica.

Allí las fuerzas de San Quintán batieron al enemigo, causándole muchas bajas.

Al llegar el general Melguizo vió a lo lejos desfilar a los rebeldes, que conducían heridos.

El capitán de artillería Sr. Topis dirigió una de las piezas sobre los grupos fugitivos y metió en ellos tres granadas que debieron causar grandes destrozos.

El despacho oficial nada dice de las bajas sufridas por nuestras tropas.—M.

La peste bubónica en Bombay

CUATRO MIL ATACADOS

Tres mil muertos

A los horros del hambre, que en la mayor parte de los distritos rurales de la India Inglesa venían causando estragos desde hace algún tiempo, se une hoy el terrible azote de la peste en Bombay. Esta ciudad cuya riqueza y floreciente comercio causaban la admiración de los extranjeros y eran el orgullo de la Metrópoli, presenta hoy el aspecto de un inmenso cementerio. Paralizadas las transacciones mercantiles y reducida la población por el terror que la terrible plaga produce en sus habitantes, sólo escenas de desolación presentan aquellas calles tan concurridas y animadas pocas meses hace.

De ochenta a noventa casos diarios registran las estadísticas oficiales, con una mortandad de sesenta a setenta; pero hay motivos fundados para creer que la verdad oficial es defectuosa, por las dificultades que tal trabajo encuentra entre la población indígena, que hasta ahora es la víctima de la enfermedad. Vive esta hacinada en reducidas casas cuyo estado higiénico es verdaderamente deplorable en las que jamás se presta atención a la limpieza ordinaria, y donde las precauciones sanitarias son en absoluto desconocidas.

Un corresponsal inglés cita como prueba de lo anterior, dos casas del barrio indígena con ocho pisos cada una, y en las que se albergan 2.000 personas; solo en una habitación había cien individuos.

Los dependientes de la municipalidad de Bombay trabajan sin descanso en los distritos invadidos pero todo en vano y energía se estrellan contra tantas dificultades de casta y los escrúpulos de secta tan arraigados en aquella informe mezcla de Hindús, Mahometanos, Parsis, etc., etc.

Algunos casos fatales han ocurrido entre la población europea, pero hasta el presente, su número reducido ha evitado que cunda la alarma y con ella la fuga general, cuyos resultados serían desastrosos e irremediables.

A pesar de esto se teme que en poco tiempo no quede en Bombay persona alguna con recursos para vivir independientemente. Miles de fugitivos asaltan diariamente los trenes y los vapores que hacen el servicio de las costas sosteniéndose verdaderos píglulos para conseguir un billete que permita alejarse de la población.

Los que no pueden abandonarla y por deber ó necesidad tienen que transitar por sus calles presentan constantemente espectáculos lúgubres y capaces de desanimar al más resuelto; ya son los Parsis, que acompañan los cadáveres de sus coneciosarios en dirección a las torres del Silencio, situadas en la montaña Malabar; ó los Mahometanos con los suyos hacia el cementerio Musulmán, ó los Hindús con los hermanos difuntos destinados a la cremación en las hogueras situadas en Queen's Road cuyas sinistras llamas devoran durante la noche las innumerables piras cadáveres.

No es posible por ahora precisar si los estragos del devastador azote aumentan ó disminuyen. Los corresponsales de la prensa inglesa achacan esta incertidumbre a las dificultades de inspección que presentan las diversas razas y sectas de la población indígena tan numerosas en Bombay.

sorteo de lotería nacional, ha sido vendido en la administración de la calle de la Princesa.

Sport

Con motivo de la publicación del programa de las carreras que han de efectuarse el día 21 del corriente, se vé todas las tardes muy concurrido el velódromo.

Ayer comenzaron su entreno en el velódromo el equipo Antoine-Tato, y en sencillas Gasin, Lopez (Vicente) y Madrid.

Aunque el tiempo favorece muy poco a los corredores, por el fuerte viento que reina hace algunos días, el entusiasmo por las carreras resultan lucidos es grande.

Tenemos entendido que el marqués de Tarazona, piense equipar un tandem y también López (V.) y Torres (Sangueta), para la carrera nacional. También se espera el equipo de Vaqueró Paris.

Si como se supone toma parte en la carrera algún otro equipo, éste será la que más interés despierte al público.

Para correr en la carrera provincial, esperamos al señor Verdú de Crovillente.

Además de los ciclistas conocidos como corredores, son muchos los que se preparan con objeto de correr en la carrera preparatoria.

Las carreras anunciadas, serán indudablemente la resurrección del ciclismo en Alicante.

L. A.

REGISTRO CIVIL

Desde las doce de la mañana de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NAOIMIENTOS

Rafael Navarro Aseñsi, Manuel Lievana Rozo, José Pascual Alemañ, Adrián Pastor Llorca y Francisco de Asís Luis Gomis Heredia.

DEFUNCIONES

Luis Rodas Sánchez, 1 año; Mariano Huesca Aliaga, 85 años, casado; Dolores Vassallo Guillem, 86 años, soltera; Marina Mingot Bañó, 10 meses; José Miguel Tomas, 21 años, soltero; María Rumben Gamas, 3 años y medio.

MATRIMONIOS

Antonio Ferrándiz, con Mariana Rodríguez.

Meride

A las 9 de la pasada noche y en una tienda de bebidas de la calle de la Pelota, se promovió un fuerte escándalo.

Al momento salieron a la calle dos individuos disputando, y uno de ellos conocido por Vicente el Cartagenero, asestó dos golpes con una pistola descargada a su contrincante Pascual Samper Brotons, de 30 años, carretero, natural y vecino de Alicante.

Este fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron dos heridas en la cabeza, una en la nariz y otra en la ceja.

El agresor ha sido detenido esta mañana por los agentes de policía, ingresando en la cárcel.

Calvo-Vico:

El baile de carnaval celebrado anoche en el salón de este teatro estuvo muy concurrido.

Applausos merece la sociedad pñeste que no omite alieicente alguno para que durante las horas que dura el baile queden todos satisfechos.

El Sr. Garrigós ha introducido algunas reformas en el amplio local que han mejorado mucho su condicion.

Anoche llegó a esta capital procedente de Barcelona nuestro distinguido amigo y compromoviano D. Clemente Miralles de Imperial director gerente de la Compañía General de Tabacos de Filipinas.

Ayer dieron comienzo en Sax los festejos tradicionales en honor a su patrono San Blas.

Al verificarse en la tarde de ayer la contención a la armita del santo, concurrió gran número de devotos.

A causa de haber estado uno de los que conducían la imagen por la rampa pendiente de la calle, cayó al suelo la efígie del santo con tan mala fortuna que rompió un brazo y una pierna a un individuo que llevaba las andas.

Movimiento de presos que ha tenido lugar en las cárceles de esta ciudad, durante el día de ayer:

Existencia del día anterior.	48
Altas	1
Bajas	49
Total.	00
Existencia para hoy.	49

El día 26 del corriente a las 10 de su mañana tendrá lugar en la sala audiencial del juzgado de instrucción de esta capital, la subasta pública del Monte de Castiello de San Fernando bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la escribanía del Sr. Isquierdo.

El agente ejecutivo de la zona de Coentaine ha nombrado subalterno de dicha agencia a D. Leonardo Vidal Alba.

El día 15 del actual tendrá lugar en la sala consistorial de Ibi la venta en pública licitación de 120 chopos, bajo el tipo de 200 pesetas.

En los estrados del juzgado municipal de esta ciudad han quedado expuestas al público las listas generales de juratos, cabezas de familia y capacidades para el próximo año de 1898.

I dragado del puerto

Ayer se verificó en la Dirección general de Obras Públicas de Madrid la subasta para el dragado del puerto de Alicante siendo adjudicada al único postor D. Ginés Martínez vecino de Murcia por la cantidad de 185 391 pesetas.

Los trabajos darán comienzo dentro de los dos meses después de firmada la escritura.

MOVIMIENTO DEL PUERTO:

Desde las tres de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy, el movimiento de buques en este puerto ha sido el siguiente:

ADMITIDOS

Vapor «Cabo Nao», de 1485 toneladas, c. Echevarría, con cargamento general, de Marsella. Consignatario, Enrique Ravello.

DESPECHADOS

Vapor «Pizarro», de 1.042 toneladas, c. Bercofain, con efectos, para Valencia. Despachante, Mús y Compañía.

Vapor «Basco», de 408 toneladas, capitán Franco, con id., para Orán y escalas, con 86 pasajeros. Despachante, Hijos de G. Carratalá.

Vapor «Manuel Espaluz», 989 toneladas, c. García, con id., para Marsella y escalas, con dos pasajeros. Despachante, Sucesora de A. Samper.

Vapor «Villan», de 955 toneladas, c. Zaragoza, con efectos, de tránsito, para Barcelona. Despachante, Guixot y Compañía.

Vapor «Luis Pinzón», con 180 toneladas, c. Manzo, con efectos, de tránsito, para Barcelona. Despachante, Guixot y Compañía.

Corbeta «Taya», de 276 toneladas, c. Roig, con tejas de barro, para la Habana. Despachante, Guixot y Compañía.

TRIBUNALES

Señalamientos

Mañana se verá en juicio oral y público, en la sección segunda de esta Audiencia y ante el tribunal del jurado, la causa procedente del juzgado de Orihuela, por el delito de robo, seguida contra Antonio Anorte y otros, estando encargado de la defensa de los procesados el letrado D. Vicente Sorribes y de la representación el procurador señor Foglietti.

Precioso remedio

Atento que mi vida fué una serie de padecimientos, antes de usar las píldoras anti-dispépticas del Dr. Heinzelmann.

Dolores de cabeza mareos, malas digestiones me torturaban casi diariamente.

Tomando este precioso remedio, quedé libre y bueno de todos mis sufrimientos.

Para dar fe firmo el presente.

Antonio M. Jordao.

Criador. (Firma reconocida).

Precio del frasco, 3.90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

PLATO DEL DÍA

Beusgo al minuto

Pengase entero en una besuguerio y echele agua hirviendo.

Cuando el besugo esté cocido, se quita el agua, haciendo que solo quede lo preciso para que no se quem.

Luego, en un poco del agua en que ha cocido el besugo, se le hecha aceite frito con ajo y un chorrito de limon.

Se deja cocer, se pone el besugo en la fuente, se echala encima la salsa y se sirve.

Pudding de patatas

Una libra ó mejor medio kilo de patatas, 25 centílitros de leche, cuatro huevos, dos con clara, 125 gramos de azúcar, 29 de manteca de cerdo y la cáscara de medio limón finamente raspado.

Las patatas se cuecen con cáscara, después se pelan y se parten bien amasando el todo con un cucharon.

La cacerola, antes de echar la masa se unta con manteca y pan rallado, poniéndola después al fuego y una vez cocido, se sirve el pudding.

Habiendo cesado en el cargo de administrador subalterno del distrito de Villajoyosa D. José Marco Martínez, ha sido nombrado para sustituirle don Juan Bautista Orquin Peres.

Importante cura

Mi madre estaba tan enferma de la cabeza, del estómago y de dolores reumáticos por todo el cuerpo, que desesperé de su estado.

Después de usar sin provecho alguno todo cuanto remedio y receta me recomendaron los médicos, un farmacéutico me recomendó el uso de las píldoras

anti-dispépticas del Dr. Heinzelmann, las cuales con indecible contento lo di, curaron rapidamente a mi madre. Certificado por tanto, que: después de Dios, debo la vida de mi madre a las píldoras del Dr. Heinzelmann.

Fermin J. Gomez.

(Firma reconocida).

Precio del frasco, 3.90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Por la compañía asegurada ha sido abonada a D. Luis Parreño, la cantidad de 17.226'61 pesetas, con motivo del siniestro ocurrido en la librería de su propiedad, el 16 de noviembre último.

Se encuentra en Valencia el comisario de guerra de esta plaza D. Luis G. Acuña.

Las mercancías llegadas en el día de hoy, en los ferrocarriles de M. Z. y A., están consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—M. Z. A.

Adolfo, T. A., Enrique, Pérez, id., Luna, Garnier, Lopez, Alcaráz, García, Peres y Compañía, Fuster.

Pequeña velocidad.—M. Z. A.

Pillet, id., Aznar, Carreras, Anton Solés, Papi, Llopert, Giner, Soler, García, Martín, Fernández Capelo, Viscaino, id., Barceló, Portador, Orden, id., Araol, O den, Planelles, Anton, Labri, Sacción, Llopert, Orden, Lledó, Pillot, Sala, Fernández, Lasinger, Bandin, Linares, Orden, Barbera, Lasserre Ferrer, Portador, Sanchez, Mompó.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones:

Antonio Soler Sanchis.—Herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

José Leoní Benesiu.—Herida contusa en la barba.

Fernando Blasco Tolmo.—Erosiones en la region frontal.

Pascual Samper Brotons.—Heridas contusas situadas una en la region frontal y otra en la nariz.

Salvador Gomez.—Herida incisa en el dedo indice de la mano derecha.

Y José Asin Gilabert.—Fractura de la tibia derecha por su tercio superior.

De la cuarta de dichas curaciones, se ha dado cuenta al juzgado de Instrucción.

Ha sido repuesto y mañana tomará posesión de su cargo, el juez municipal D. Antonio de P. Orts

Ayer dijimos en suelto referente al sujeto que intentó suicidarse en la posada de La Unión, que éste había salido del café Colón, siendo así que donde estuvo fué en la cervicería «Blanco y Negro», situado en la misma calle.

Que conste así.

Mañana noche se reanudarán los ensayos en los salones de la Económica, de la zarzuela «Cádiz» que ha de poner en escena a beneficio del Asilo de Nuestra Señora de los Remedios.

Un muchacho, cuya edad no llegaría a doce años, iba ayer montado sobre un pequeño velocipedo, y al llegar a un sitio del Muelle, donde en medio del camino abundan las piedras, dió peligrósima caída, por no haber sabido evitar dicho obstáculo.

Aunque en el sitio de la ocurrencia se dijo que se había fracturado una pierna, hemos sabido después que no es cierto afortunadamente.

Durante el pasado año ha sido acuñada en la Casa Nacional de la Moneda mayor cantidad de piezas de plata que en los anteriores.

En 1894 se acuñaron monedas por valor de 17 049.726 pesetas, y el valor de las acuñadas en 1895 fué de 890.437.

En 1896 la tarea ha sido bastante mayor, toda vez que se han fabricado monedas por valor de 27.918.849.60 pesetas.

Ni con destino a la Península, ni en destino a las colonias, se ha acuñado ni una sola moneda de oro.

Solamente en el acuñado este año, ha ganado el Tesoro cerca de 11 millones de pesetas.

La calma que hace algún tiempo se se observa en los negocios de vinos en los mercados extranjeros es causa de que los comisionistas franceses residentes en esta provincia, se mantengan en su actitud expectante, por cuyo motivo no existen facilidades para la exportación, en condiciones aceptables.

Sin embargo, no han que desconfiar de que se vendan a precios aceptables, las limitadas existencias, cuando con la bonanza del tiempo consienta se reanude el tráfico por acarreo en detalle.

Las cajas de cerrillas reglamentarias, según el nuevo contrato, se distinguirán de las demás clases que el gremio está autorizado para expender en que, además de consignarse en una de las caras laterales la palabra «clases», las de primera son de estampación litográfica en negro, sobre papel color rosa; las de segunda, la estampación en tres colores en papel blanco, y las de las figuras en negro, procedimiento de fotografía.

Por falta de número de concejales no

ha podido celebrarse esta tarde sesión en el Ayuntamiento.

Ua visita al «Carlos V.»

Ayer tarde tuvimos el gusto de visitar este magnífico barco que muy en breve, al verificar su primer viaje una vez terminado su alistamiento, va a demostrar en los puertos del extranjero que en España hay industria y hombres de buena voluntad.

A bordo fuimos recibidos con la mayor amabilidad por D. Miguel Aguirre representante de la casa Noriega y Compañía, por el distinguido ingeniero naval D. Nicolás Foster, director técnico de los astilleros de dicha compañía y por el abogado de la misma D. Agustín Moyano.

Como profanos en la materia solo podemos estampar aquí nuestras impresiones personales, y entre estas, hay una de inmensa satisfacción, porque después de recorrer todos los distintos departamentos de aquella enorme mole de hierro; y bajar escalas y más escalas; y contemplar aquellas portentosas máquinas que desarrollan 18.500 caballos de fuerza ó sea una energía superior a la de toda la caballería española, y descender hasta lo más hondo, hasta el recinto donde están enclavadas las calderas, para subir enseguida hasta el elevadísimo puente, ascensión digna del más denodado alpinista; después de visto, todo con detenimiento, y al considerar heata donde llega el talento del hombre que en las soledades del gabinete resuelve cálculos y dibuja líneas, que trazados luego al hierro y al acero el brazo vigoroso del obrero, se experimenta, repetimos, una satisfacción inmensa al hacerse uno cargo de que *aquello, todo, ES ESPAÑOL*.

Efectivamente, en el «Carlos V.» no hay Tompson; ni Segnes; allí todas las marcas de fábrica están escritas en castellano, y mientras en una se lee, «Noriega y Compañía—Cádiz», en otras rezan, «Maquinista terrestre y Marítima Barcelona.»

Y ya que de esta última nos ocupamos debemos hacernos eco de los grandes elogios que hemos oído tributar a las acabadísimas máquinas que ha construido para el buque á que nos referimos y que hacen presumir lo bien servidos que van á estar los cruceros que se construyen en los Arsenalés de la Marina, que todos llevan máquinas de la expresada, importante casa catalana.

Hablando con el inteligente jefe de máquinas del «Carlos V.» con el señor Navarro, que con amabilidad enana nos lo explicaba todo; he preguntamos si en aquel inmenso laboratorio de tubos, palancas, émbolos y engranes no había la menor cosa extranjera.

—Solo esto es extranjero, nos dijo señalándonos un aparato, y no por que la patente de invención obliga a tomárselo al autor, pero en confianza les diré que se ha colosado de manera que no puedi leerse la marca.

Hé aquí ahora algunos datos que debemos a la galantería de los señores Aguirre y Fuster.

El tipo del «Carlos V.» es el modificado de los cruceros ingleses («Blake») y «Blenheim» buques que han dado excelentes resultados.

Sus características son: Eslora, 115 metros. Manga, 20,30 id. Punta, 12 id. Máximo calado, 7,75 id.

D desplazamiento, 3.325 toneladas. Las máquinas son dos de triple expansión que desarrollarán una fuerza de 15.000 caballos con tiro natural y 18.500 con tiro forzado, imprimiendo al barco una velocidad de 19 á 20 millas por hora.

En las carboneras podrá estívars unas 2.000 toneladas de carbón que le darán un radio de acción de 12.000 millas.

La línea de flotación vá defendida por una faja de acero de cinco centímetros de grueso y dos metros de ancho; pero no rodea todo el buque sino sólo anos 50 metros de cada costado entre torre y torre, cerrando transversalmente por dos mamparos, tambien de acero, de cinco centímetros de espesor.

La cubierta protectora es de quince centímetros de espesor en su parte más gruesa y se extiende todo lo largo y ancho del buque, terminando sus cantos á proa y popa por debajo de la línea de flotación.

Las torres de los dos cañones de 28 cm son de planchas de acero cromado de 25 cm. de grueso y los caparazones que las cubren están formados por planchas del mismo metal de diez centímetros de grueso.

Los montacruces para estas torres están protegidos por un blindaje de 20 cm.

El costado de las baterías lo defiende de un blindaje igual al de la línea de flotación.

El buque llevará 2 cañones de 28 cm en las torres; 8 de 14 cm en los redutos y baterías; 4 de 10 cm, de los cuales dos en cara y por la cara de la torre de proa, á babor y estribor; y 10 de otros calibres menores, completándose el armamento con seis tubos lanzatorpedos.

Al terminar tan sgradable visita nos detuvimos á descansar en lo que será salón del Almirante, y allí fuimos obsequiados con un delicioso lunch.

F. CLEMENT

Mendez-Núñez, número 4

Alicante

Lanas para colchones

Tenemos abundante surtido, desde clase mas fina, hasta la mas económica, borras, pluma de pajarito y miraguano de América. Bateria de cocina, lampisteria, loza, porcelana y cristal. Se confeccionan colchones y almohadas á la medida á precios módicos.

F. CLEMENT Mendez-Núñez, número 4 Alicante

Primeras Medallas y diplomas en las Exposiciones de Barcelona, Paris, Nápoles y Chicago

El decorado de las cámaras del general, jefes y oficiales corre a cargo de la Compañía Teatral...

Carta de Madrid

2 Febrero de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE: Muy señor mío: Los periódicos oficiales no niegan, antes al contrario...

El Sr. Cánovas ha confirmado hoy al salir de la Presidencia, que mañana se celebrará Consejo de Ministros...

La Presidencia del Consejo donde confirió con el señor ministro de Gracia y Justicia para acordar los honores que se le han de tributar a la duquesa de Montpensier...

Carros de mudanza

J. Pastor

El primer establecido en esta capital. Nuestra destinada exclusivamente a facilitar los cambios de domicilio...

AMA DE ORIA

Leche de diez meses. Desea criar en casa de los padres. Darán razón, San Isidoro, 10.

PREPARACIÓN PARA carreras especiales civiles y militares POR EL LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO, D. José Mirete y Visedo...

Plantel superior

En esta casa que lleva ya 25 años de vida da a la cría y venta de plantas y siempre de la aceptación de público por su calidad, robustez y precio...

GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños...

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de la «La Correspondencia» La peste en la India Madrid 3 (8'15 m.) La epidemia bubónica continúa haciendo grandes estragos en Bombay...

TELEGRAMA OFICIAL

CUBA.—La columna Vaquero sostuvo nutrido fuego en Blanquizal con los rebeldes matando muchos y dispersándolos. Nosotros tuvimos diez heridos y algunos contusos.

GRAN CONFITERIA

J. Caballero y Compañía Princesa, 13. En este establecimiento que se ha abierto definitivamente en la calle de la Princesa, n.º 13, encontrará el público cuanto pueda desear el más exigente...

GIINN SIO HIGIENICO Y ORTOPEDICO DIRIGIDO por el profesor oficial del Instituto de Enseñanza D. José Muñoz Gomis Villegas, 2.—Traviesa de la calle de Castaños...

ALMACEN DE PAÑOS

NUEVA SASTRERIA DE PALAZÓN ANGELES, 18 y Muñoz, 6. Esta antigua casa ha contratado al conocido maestro sastre D. Francisco Verdú, con el fin de complacer a sus numerosos parroquianos en buenos géneros, elegancia en el corte y baratura, cual ninguno.

Pianos

Armónicos, pianos a manubrio, ventas cambios y alfiler, instrumental de banda y orquesta. Música y papel pintado de todas clases. Aficionados y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

Diario de Avisos

PASATIEMPOS En un círculo encierrase se presenta un individuo con objeto de que le contraten en el caso de «esta»... ¿Ya luchó de usted ya?—le pregunta al director...

Juzgado

Actuario de semana: D. Salvador Pérez

Observatorio Meteorológico

Table with 2 columns: Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy. Rows include Barómetro, Termómetro, Temperatura máxima del aire, etc.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

precisa, diciendo que le iba a intentar inmediatamente. Sus tres colegas le hicieron observar que además de la gravedad de la operación, debía contar con el dolor y el terror que esta operación iba a causar al paciente...

CREACIÓN Y REDENCIÓN

do había vuelto la cabeza, había buscado con la vista a su andaz contrincante... y una mirada había bastado. La mirada profunda del animal se había encontrado con la mirada dominadora del hombre; el toro se había contenido, había escarabado la tierra, había mugido como para darse valor, y sin embargo se había quedado inmóvil...

II

El doctor Santiago Merrey Los más encarnizados detractores de Santiago eran sin duda los médicos. Unos le trataban de charlatán; otros creían, hijos de la credulidad de los tontos, los prodigios que se contaban; otros, por fin, trataban de diabólicos la ciencia de aquel hombre que se atrevía a emplear medios de curación no sancionados por la cátedra...

El doctor Santiago Merrey

En esta época en que principiaban ya a marcarse las opiniones democráticas y populares, esta resistencia dió ancho campo a la crítica general, y buscaban los medios de perjudicar al doctor por estas inclinaciones populares, desear

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIME FERRER Y CA

Nornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones

GANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONOMICOS

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 89.—Teléfono, núm. 8

COLEGIO DE SAN JOSÉ

BAJO LA DIRECCION DE

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Baile, 29.—ALICANTE

Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio. Primera enseñanza.—Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Paríto Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.ª enseñanza para las asignaturas de esta carrera, estando este establecido e incorporado a la Escuela de Comercio de esta capital.

Prezos.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio, manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

GRAN PAPELERIA

de los señores

Vicente Bañó y Compañía

Muñoz, 7 y Angeles, 16

En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tina y continuo, estracilla, estampa y bolsas.

Novedad en artículos para escritorio, a precios reducidos

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE. Incluye lista de enfermedades como epilepsia, histeria, etc.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1,

(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo. . . Pesetas. 12.000.000 Primas y reservas. 44.028.645

Total. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'43.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Maluenda Puig, Mendez Nuñez, núm. 46, y D. Juan Llorens, calle de San Fernando, núm. 56.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitales y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

SRES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán

por los magnificos vapores de gran marcha

Correo de Alicante y Sitges Hermanos

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA mes. Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, ofreciéndole el esmerado ser vi cioso que tienen suficientemente acreditados.

Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR

de 7-semanal

DE GRANDES VAPORES



Bilbao, Sevilla, Marsella y

puertos internacionales.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, de 2800 toneladas.—Cabo San Sebastian de 2800.—Cabo de la Seo, de 2800.—Cabo Tortosa, de 2800.—Cabo San Vicente, de 2800.—Cabo San Antonio, de 2800.—Cabo Peñas, de 2800.—Cabo Trafalgar, de 2800.—Cabo Pales, de 2800.—Cabo Ortegal y de 2800.—Cabo Orens, de 2800.—Cabo Prior, de 1500.—Cabo Silleiro, de 1500.—Itálica, de 1500.—Ibañabal, de 1100.—La Cartuja, de 1100.—Vincaya de 1100.—Triana, de 1100.—Luchana, de 600.—Cabo de Santa Maria de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

SALIDAS DE ALICANTE

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastian, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Osete y Marsella admitiendo carga para San Felu y Palamós y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO

CLASE SUPERIOR

a OCHO reales el ciento

y Sellos de Metal y Caouchouc

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

ES EL PERIÓDICO

mayor tamaño y de mas circulacion de la provincia.

Hace dos ediciones diariamente

con objeto de que los suscriptores de fuera reciban el periódico al mismo tiempo que los de la capital.

El servicio de información es completo contando con activos corresponsales en todos los pueblos de la provincia, principales capitales y Madrid en cuyo punto el director de la acreditadísima Agencia Madrileña D. Mariano Perpén es el encargado del servicio postal y telegráfico que tantos elogios viene mereciendo por la exactitud de las noticias que nos trasmite y lo imparcial y acertado de sus juicios en las cuestiones políticas de actualidad que expone como tema interesantísimo de sus cartas.

Cuenta LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE con la colaboración de distinguidos y reputados escritores entre los que podemos citar a D. Francisco de A. Pacheco, Dienta, Calisto Ballesteros, Sanmartín y Aguirre, Alvarez Sereix, Guin de los Ríos, Altamira, Milego, Genzalo Cantó y muchos otros cuyos trabajos gozan de gran fama tanto en España como en el extranjero.

Los folletines que publica este periódico son de los más escogidos, procurando que además de ser interesantes no se falte en ellos a las buenas costumbres para lo cual tenemos un especial esmero en la elección de las obras.

El precio de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE es el de 6 reales mensuales en la capital y 20 reales fuera el trimestre.

A pesar del gran tamaño de este periódico y de los gastos que suponen los servicios para tan acabada información, los precios de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE son los mismos que tienen señalados los demás diarios locales.

Los suscriptores gozarán de ciertos beneficios y recibirán algunos regalos todo lo cual unido a lo reducido de los precios hacen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE además del periódico de más circulación de la provincia, el más económico y el que mas ventajas proporciona a sus suscriptores y anunciantes.

Se admiten suscripciones y anuncios en las oficinas Pelota, núms. 15 y 17

ESQUELAS MORTUORIAS

de Funeral y Rosario

se reciben para la primera plana hasta las once de la mañana y para la tercer haasta las cinco de la tarde.

PRECIOS

1.ª plana, 2 columnas, 25 pesetas. 1.ª » 1 » 15 » 2.ª » 2 » 20 » 3.ª » 1 » 10 »

En primera plana, a tres, cinco y seis columnas, precios convencionales.

Esquelas de Rosario 8.ª plana, 1 columna, 5 pesetas.

Establecimiento Tipográfico

DE

Galdó Chápoli Hermanos

Esquelas mortuorias.

Estados y Recibos talonarios.

Prospectos y Facturas.

Elegancia, Prontitud y Economía

VERMOUT TORINO

Antigua casa Bernad Miró

UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART

Barcelona

Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina a la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras.

Se compran tártaros y heces de vino, fragalás.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE»

cidas hasta entonces, diciendo que su falta de fe en sus propios medios le habían evitado emplearlos en personas de distinción.

Santiago Mérey dejábalos hablar, y proseguía su obra silenciosa y solitaria sin alterar su vida retirada, haciendo de su casa un castillo impenetrable a las miradas de los curiosos que los unos calificaban de retiro necesario por sus pactos diabólicos, y los más sensatos por inclinación provechosa al estudio. En cuanto a los pobres aldeanos que no contaminaban la superestición ni la maledvolencia limitábase a decir:

—Mr. Mérey, ¿ semejanza de Dios, no se muestra más que por los beneficios que hace.

El 17 de Julio de 1895, sintiéndose un calor de veintiocho grados, Santiago estaba en su laboratorio estudiando una operación difícil que varias veces había intentado sin resultado.

Aquel hombre era químico, era alquimista, era, en fin, uno de esos hombres que nacidos en una época de duda política, científica y social, donde el malestar que pesa sobre todos los individuos, les impulsa a investigaciones desconocidas, habiéndole llevado a profundizar todos los estudios, todas las ciencias, había visto a Franklin descubrir la electricidad y dominar el rayo; había visto a Monguifler elevar sus primeros globos haciendo nacer la esperanza de dominar el mundo de los aires: había visto a Mesmer crear la escuela del magnetismo animal, y no había tardado en dejar a su maestro, porque sabía es que Mesmer, fascinado con sus primeros resultados, no perfeccionó su sistema ni había tratado de llevar todo lo lejos que debía sus investigaciones, que no habían llegado hasta el somnambulismo, como si semejante a Cristóbal Colón satisfecho con haber descubrierto algunas islas del Nuevo Mundo, dejase a otros el cuidado de descubrir la mejor parte del continente americano dándole su nombre.

Mr. de Puysegur había sido el continuador de los experimentos de Mesmer, y Santiago Mérey era discípulo de mounieur de Puysegur.

Había, pues, aplicado a la ciencia de curar el desoubriamiento del maestro alemán: atraído por su fogosa inquietud, por su afición a lo maravilloso Santiago Mérey se había arrojado a una Selva Negra de las ciencias desconocidas y su genio investigador había explorado vías ignoradas, antros ocultos, por cuyas bocas habían, llegado a él secretos preciosos y había pasado horas enteras estudiando la implaceable esfiga de los fenómenos humanos.

Había emprendido un verdadero combate de Titán con la naturaleza para arrancarle algunos de los sublimes secretos que guarda en su seno, y esto hubiera podido servir para una epopeya científica no menos interesante que aquella a que han dado margen tantos hechos fabulosos.

Santiago en sus viajes había encontrado oro verdadero, pero cuidábase poco de la fortuna porque estaba acostumbrado a contar como escudos suyos las estrellas del cielo.

Sin embargo, había indiscretos que decían que era rico, muy rico.

Los delirios de los alquimistas, de los astrólogos, de los nigrománticos, los había estudiado, sondeado y analizado y de todo ello había sacado una creencia especial, una religión a la que hubiera sido muy difícil buscar nombre.

El no era judío, ni cristiano, ni turco, ni hungonote, ni cismático, ni deista, ni pantáista; creía en un fluido universal esparcido por todo el Universo, que unía en una atmósfera animada, inteligente, a todos los mundosy todos los seres; creía, vespérba que ese fluido creador, conservador de los seres, podía dirigirse según la voluntad poderosa del hombre, y recibir una aplicación inmediata por medio de la ciencia.

Sobre esta base había elevado todo

CREACION Y REDENCION

5

¿Por qué se había anticipado a la moda de los cabellos cortos y sin polvo que Talma no debía inaugurar sino cinco años después en su papel de Tito? Sin duda ninguna por comodidad; pero en esta época era una innovación desagradable para un médico, porque la ciencia médica se apreciaba a medida del desarrollo de la peitica con que se adornaban los discípulos de Hipócrates, y nadie se hacía cargo de que los cabellos del joven doctor estaban risados por la naturaleza mejor que hubiera podido rizar os el mas hábil peluquero, y que sentaban admirablemente a su rostro pálido por las veladas, que denotaban una constante aplicación al estudio.

¿Qué motivo tenía el joven doctor para retirarse a una aldea tan agreste y que tampoco recursos lebia ofrecer al ejercicio de su ciencia?

Quizá el gusto por la soledad, propia para la meditación y el estudio; pero lo cierto es que todo esto daba al joven doctor una triste celebridad que le había alcanzado el sobrenombre del doctor misterioso con que le conocían en la aldea. No tenía sociedad con nadie, y lo que parecía aún más escandaloso, no ponía los pies en la iglesia ni en el café.

Corrían mil rumores malévolos respecto a él y se decía que, no sin razón, dejaba de gastar peluca envolvada, razón que debía ser muy grave, porque nadie se atrevía a decirlo. Se le acusaba en secreto de comunicación con los malos espíritus, y sin duda la etiqueta no era la misma en aquel mundo fantástico que el nuestro.

Sin embargo, estas sospechas de magia se apoyaban sobre todo en curas que había hecho, casi milagrosas, y con una sencillez que había dejado aborrotos a los sencillos habitantes de Argenton.

Muchos enfermos, ya abandonados por otros facultativos, habían sido salvados por él con una facilidad, que los ignorantes decían «milagros» y los ingratos «brugería.» Y como hay siempre más ingratos que agradecidos y bene-

volos, el doctor tenía por enemigos no solamente a los que había perjudicado en su competencia, sino hasta los que habían socorrido y salvado que no eran por cierto un corte número.

Las ancianas, que no eran malas, y de estas se escaraban unas cuatro ó cinco de Argenton, decían que tenía buen ojo, y es en efecto una creencia muy generalizada en aquel país, que muchos individuos ejercen por medio de la vista una influencia más ó menos directa sobre los demás hombres y hasta sobre los animales.

Algunos, de ideas más abstractas, atribuían esta facultad sorprendente a un soplo de vida que el doctor ponía en la frente de sus enfermos y otros á ciertos gestos y palabras que murmuraba entre dientes; sólo alguna que otra persona razonable le reconocía conocimientos profundos de las leyes más oscuras de la naturaleza.

Lo cierto es, que si había controversias sobre las causas, todos estaban conformes en los efectos y en los fenómenos que conseguía, así en hombres, como en animales.

Un día, un carrerero que se había dormido sobre la vara delantera, había se caído, y sus mulas, sin dejar de andar, habían hecho que la pasara una de las ruedas por encima, fracturándole una pierna.

Era una fractura en regla y los tres médicos de Argenton declararon por unanimidad que no había más remedio que la desarticulación del cuello del fémur, es decir, una de las operaciones más graves, y ante la cual retroceden siempre los médicos de más fama, por lo que convinieron en abandonar al paciente a su suerte, esto es, a la gangrena, a la muerte, que no podía, menos de sobrevenir.

Entonces, aquel pobre diablo, comprendiendo la gravedad de su situación, llamó en un auxilio al doctor misterioso: éste declaró la operación grave, per-

Boletin Religioso

Santo de hoy.—San Blas

Santo de mañana.—San Aquilino

La Misa y Oficio divino son de la octava de Santa Epifanía con rito semidoble y color blanco.

Cantos para mañana Colegial.—A las 8 misa de la virgen y las 9 la conventual.

Santa María.—A las 8 y media misa de Renovación.

Carmen.—A las 7 misa de la virgen y a las oraciones del Sto. rosario y pláticas por el Dr. Miró.

En demas iglesias los de costumbre

Casa de Socorro La guardia para mañana está a cargo del médico D. Pascual Pérez.

Ferrocarriles

Línea de Madrid; TREN COETO hasta Almansa, salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—MIXTO, salida, 9:30 noche; regreso, 5:30 mañana.—CORREO, salida, 8:20 tarde; regreso, 10:30 mañana.

Línea de Murcia; MIXTO, salida 8:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—CORREO salida, 4:15 tarde; regreso 7:28 noche

Correos

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana des de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8 de la mañana a 2 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana y una de la tarde.

Reclamaciones.—De 8 a 10 de la mañana.

Coches correos

De Alcoy; salida, 1:30 tarde; regreso 7 mañana.

Id. de la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santa Pola, Villafrañeza salen a las 12:50 tarde. Entrada de 8 a 9 de la mañana.